

# Связующие нити творчества и таланта



История не раз доказывала, что наиболее прочные мосты дружбы между народами возводятся именно через культурное сотрудничество. Культура - основа духовного единства народов Беларуси и России. А Могилев - яркий пример того, насколько тесно переплетены исторические судьбы белорусского и русского народов. Полтора десятка городов-побратимов и около десятка городов-партнеров, и каждый из нас делает свой вклад в духовное обогащение наших народов.

## Научный потенциал

Сегодня спрос на высококвалифицированных специалистов и инженеров растет во всем мире. Белорусско-Российский университет уже более 60 лет готовит инженерную элиту. В вузе, который давно считается образовательным брендом Союзного государства, выпускники получают диплом государственного образца Республики Беларусь или Российской Федерации.



Белорусско-Российский университет - кузница кадров для Союзного государства

Важное преимущество нашего вуза - межгосударственный статус, который предоставляет абитуриентам возможность выбирать, по каким образовательным программам учиться - белорусским или российским. В зависимости от этого выпускники получат диплом государственного образца Республики Беларусь или Российской Федерации, - говорит ректор Белорусско-Российского университета **Михаил Лустенков**. - Важно, что перед нашими выпускниками будут открыты все двери организаций и предприятий Союзного государства.

Студенты БРУ совместно с руководителями изобретают новое, публикуют научные работы, участвуют в инновационных проектах, в период обучения проходят стажировки в ведущих вузах Беларуси и России, принимают участие в конференциях, семинарах, фестивалях.

## Музыка нас связала

В 2025 году в 16-й раз со-берет друзей гостеприимная Александрия. Народное «Купалье» за эти годы превратилось в масштабный международный фестиваль, не утратив при этом своего особого очарования.

В 2024 году одним из ключевых на празднике было мероприятие «Союзное государство на Купалье» с концертом «Союзные

звезды в гостях в Александрии». Главными звездами сцены в этот день стали блистательная Зара и Александр Панайотов, хор Сретенского монастыря. Также свои хиты исполнили заслуженные артисты Беларуси Алена Ланская, Жанет, Ирина Дорффеева, певец Руслан Алехно и многие другие. По словам организаторов, в сюжетную основу концерта в первую очередь была заложена идея единства славянской культуры и проверенной временем дружбы народов, прошедшей сквозь множество великих исторических событий.

## По следам народной памяти

В начале 2025 года за реализацию молодежного патриотического проекта «Дорогами Памяти и Славы», за три года выросшего из регионального формата в международный, специальной премии Президента удостоены Могилевский областной комитет БРСМ, команда Телерадиокомпании «Могилев» и коллектив Могилевского областного краеведческого музея имени Е.Р. Романова.

Проект «Дорогами Памяти и Славы» зародился в 2022 году: тогда за две недели его участники проехали 29 населенных пунктов Могилевской области - в той последовательности, в которой они были освобождены от немецко-фашистских захватчиков.

Посещая музеи и обелиски, организуя открытые диалоги, участвуя в автопробегах и флешмобах, молодежь открывала для себя новые факты о Великой Отечественной войне и собирала землю с мест боев.

В 2023-м на маршрут с белорусской молодежью отправились сверстники из Смоленской, Брянской, Ленинградской, Астраханской областей. В ходе проекта создали «Полотно памяти» из напутственных слов ветеранов потомкам. Побывали в Смоленской и Брянской областях, обзавелись новыми друзьями.

В прошлом сезоне дорогами Победы 80 ребят из Могилевской, Смоленской, Тульской, Омской, Калининградской, Брянской, Курской,



Молодежь Союзного государства

Московской, Ленинградской, Астраханской, Мордовской областей и Хабаровского края проехали три тысячи километров, возлагая цветы к обелискам, посещая предприятия, знакомясь с культурой и традициями.

В 2025 году союзная молодежь вновь отправится «Дорогами памяти и славы».

## Кубики дружбы

Многие могилевчане и гости города замечали, что ко Дню города на площади Единства появляются необычные кубы, на которых размещены художественные работы. Такая галерея под открытым небом «Могилев глазами друзей»



Дорогами Памяти и Славы



демонстрирует творческий взгляд юных художников из городов-побратимов и партнеров.

К 757-летию Могилева в центре города открылась Аллея дружбы, на которой гости из других городов оставляют арт-объекты. Тульский пряник весом практически в тонну, буква «О» из Вологды, мишка, тигр и осетр из Хабаровска. И в эти дни им составит компанию пернатый друг из Пензы!

Могилевчане в Тулу со своим самоваром не ездят, а вот с трубами - запросто! В прошлом году «Могилевские городские оркестры» приняли участие во Всероссийском фестивале духовых оркестров «Фанфары Тульского кремля». Праздник музыки стал отличным подар-

ком тулякам ко Дню города. Духовые оркестры из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Липецка, Тамбова, Калуги, Тулы, Нижегородской и Владимирской областей, Луганска и города-побратима Могилева прошли маршем по проспекту Ленина к центральной площади оружейной столицы и выступили перед многочисленными зрителями.

Могилевских трубачей хорошо знают в Свердловской области, Нижнем Тагиле, Екатеринбурге и многих других городах Российской Федерации. А Астраханский духовой оркестр, концертный оркестр «Урал-Бэнд» из Екатеринбурга, Губернаторский духовой

В июле на берегу Днепра свои традиционные ремесла продемонстрировали более сотни народных мастеров из 22 российских регионов.

**«Наши история, культура и народы так плотно переплелись своими корнями, что мы друг без друга уже не можем. На протяжении всей истории мы всегда дружили. И эту дружбу мы должны продлить на многие века вперед, - делилась впечатлениями мастер по керамике Наталья Жерелина, которая в прошлом году впервые попала в творческую делегацию Смоленской области.**



Адмиралтейский оркестр Ленинградской военно-морской базы на празднике города в Могилеве

оркестр Тульской областной филармонии имени И.А. Михайлова, Центральный военный оркестр Министерства обороны Российской Федерации из Москвы и Адмиралтейский оркестр Ленинградской военно-морской базы принимали участие в премьер-параде «Виват, Могилев» в дни празднования 757-летия Могилева. Есть взаимные приглашения и в этом году.

Из года в год новые совместные проекты появляются в кинематографе и театральном искусстве, концертной и выставочной деятельности. Библиотеки обмениваются книгами, музеи помогают друг другу в пополнении фондов, артисты делают богаче культуру одной и другой страны, приезжая на гастроли. С каждым годом сотрудничество наших стран в этом направлении становится только крепче. В таком межрегиональном научном и духовном единстве заключен огромный потенциал развития. И чем ближе будут друг к другу Беларусь и Россия, тем большие перспективы будут открываться перед жителями обеих стран.

Екатерина ЛЬДОВА  
Фото из архива